
 
 
 
 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

  

ΘEMA: «Το λαθρεμπόριο καυσίμων στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας και η ασφάλεια του 

επιβατικού κοινού»   

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο προκάτοχος σας και νυν Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκης στο 

παρελθόν με αφορμή σοβαρό σιδηροδρομικό ατύχημα αναγνώρισε τη δράση κυκλωμάτων 

λαθρεμπορίου δηλώνοντας ότι θα προβεί στις δέουσες και οφειλόμενες ενέργειες για την 

αντιμετώπιση τους. Έκτοτε δεν έχουν δημοσιοποιηθεί από πλευράς ΟΣΕ, Υπουργείου η 

Κυβέρνησης στοιχεία για την αντιμετώπιση και εξάλειψη της εγκληματικής, παράνομης και 

κινδυνώδους αυτής δραστηριότητας.   

 

Με δεδομένο ότι στο Έγκλημα των Τεμπών αντικείμενο έρευνας μεταξύ άλλων αποτελούν το 

φορτίο της εμπλεκόμενης εμπορικής αμαξοστοιχίας, τα αίτια της ισχυρής έκρηξης και η 

αιτιώδης σύνδεσή της με θανάτους επιβατών. 

Με δεδομένο ότι ερευνάται απόπειρα συγκάλυψης του εγκλήματος, με την πρωτοφανή 

εκσκαφή και επιχωμάτωση (μπάζωμα) του τόπου του εγκλήματος χωρίς περισυλλογή κρίσιμων 

στοιχείων από τις αρμόδιες αρχές 

Με δεδομένο ότι ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνέντευξή του λίγες ημέρες μετά 

το έγκλημα δήλωσε ότι είναι σε θέση να γνωρίζει ακριβώς τι μετέφερε η εμπλεκόμενη στο 

έγκλημα εμπορική αμαξοστοιχία. 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Σε ποιες ακριβώς ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο διαχρονικά έως σήμερα για να 

αντιμετωπίσει και να εξαλείψει τη δράση κυκλωμάτων λαθρεμπορίου καυσίμων και 

επικίνδυνων υλών και με ποια αποτελέσματα;   

  

2. Σε πόσες και ποιες περιπτώσεις έχει επιληφθεί η Ελληνική Δικαιοσύνη για τα θέματα 

λαθρεμπορίου στις σιδηροδρομικές μεταφορές, ποια τα αποτελέσματα και με ποιο τρόπο το 

Υπουργείο έχει υποστηρίξει και συνδράμει τις Δικαστικές Αρχές; Έχει εγχειρίσει τα στοιχεία 

στον Ειδικό Εφέτη Ανακριτή που ερευνά το Έγκλημα των Τεμπών;     

         

Αθήνα, 21/10/2024 

 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου  

Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας  

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 
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